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DISCURSO 
SR. ELIAS ANTONIO SACA 
PRESIDENTE DE LA REPUBLICA 
LANZAMIENTO PROGRAMA “EMPRENDE” 
10 DE JULIO DE 2006 
 

EN PRIMER LUGAR ESTA MAÑANA, QUISIERA FELICITAR A RONALD POR SUS PALABRAS 
QUE COMPARTO PLENAMENTE, CUANDO ESCUCHO A UN JOVEN, COMO DECIMOS 
NOSOTROS AQUÍ EN EL PAIS, AVENTADO, QUE NO LE TIENE MIEDO A NADA, Y QUE DESEA 
SUPERARSE Y QUE POR CIERTO ASI SOMOS LA INMENSA MAYORIA DE SALVADOREÑOS, 
ME DOY CUENTA QUE ESTE PAIS VALE LA PENA. 

ASI COMO TÚ TE HAS SUPERADO SEGURAMENTE ENCONTRAMOS RONALD, MUCHAS 
HISTORIAS QUE IRRADIAN ÉXITO Y ENERGIA Y QUE ADEMÁS, PERMITEN EL CRECIMIENTO 
DE LAS MICROS, LAS PEQUEÑAS Y LAS MEDIANAS EMPRESAS. 

ME SIENTO FELIZ E IDENTIFICADO CON TU MENSAJE RONALD, PUES AL IGUAL QUE TU, YO 
TAMBIEN TUVE UN SUEÑO Y DIFICULTADES PARA LOGRAR CONVERTIR ESAS 
DIFICULTADES EN OPORTUNIDADES, SIEMPRE ACOMPAÑADO DEL ESFUERZO, LA 
TENACIDAD Y LA PASION POR APRENDER. 

SER EXITOSO EN EL MUNDO DE LOS NEGOCIOS, NO ES UN CAMINO FACIL, COMO SER 
EXITOSO EN CUALQUIERA DE LAS ACTIVIDADES DE NUESTRA VIDA, SER EXITOSO 
SIGNIFICA SACRIFICIO, SIGNIFICA METAS CLARAS, IDENTIFICACION DE PROPOSITOS, 
SIGNIFICA CREER EN EL SISTEMA DE LIBERTADES EN EL QUE VIVIMOS Y EN EL CUAL 
PUEDE, DARNOS LA OPORTUNIDAD DE SUPERARLOS. 

DESDE QUE ASUMI LA PRESIDENCIA DEL PAIS, IDENTIFIQUE LOS PRINCIPALES 
PROBLEMAS Y DESAFIOS, EN LOS QUE TENEMOS QUE TRABAJAR COMO PAIS, Y SOBRE 
LOS CUALES DEBEMOS ESFORZARNOS PARA MEJORES CONDICIONES DE VIDA PARA LOS 
SALVADOREÑOS, ORIENTANDO NUESTRAS ENERGIAS EN LA CREACION DE MAS FUENTES 
DE EMPLEO. 

LOGRAR ESTO NOS OBLIGA A SER COMPETITIVOS Y A CONTAR CON NUEVAS EMPRESAS 
DIFERENCIADORAS EN PRODUCTOS Y EN PROCESOS, CON UN ALTO CONTENIDO 
INNOVADOR Y TECNOLOGICO, QUE AMPLIE NUESTRO TEJIDO EMPRESARIAL. 

SOLO LAS ECONOMIAS INNOVADORAS Y CON ALTA CAPACIDAD DE ADAPTACIÓN, SERAN 
LAS COMPETITIVAS Y A ESO LE ESTAMOS APOSTANDO, ESPECIALMENTE CON EL 
PROGRAMA NACIONAL DE EMPRENDEDORES Y LA FERIA EMPRENDE, QUE ESTE DIA 
TENGO EL HONOR DE INAUGURAR. 

¿POR QUÉ ES IMPORTANTE IMPULSAR EL EMPRENDEDURISMO?, PORQUE ES UNO DE LOS 
INSTRUMENTOS CLAVES QUE A NIVEL MUNDIAL ESTA TENIENDO RESULTADOS POSITIVOS 
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EN EL COMBATE DE LA POBREZA  Y EN EL DESARROLLO DE ECONOMIAS ESTABLES, QUE 
ESTAN POSICIONÁNDOSE  COMO MODELOS DE ÉXITO. 

DE AHÍ QUE EL FOMENTO DEL EMPRENDEDURISMO SEA UNO DE LOS EJES DE ACCION, 
CONTEMPLADO EN EL PLAN DE GOBIERNO “PAIS SEGURO”, EL CUAL ESTAMOS 
IMPLEMENTANDO PARA AUMENTAR  LA BASE EMPRESARIAL DINAMICA, LA CREACIÓN DE 
NUEVAS CADENAS PRODUCTIVAS CON MAYOR VALOR AGREGADO Y APROVECHAR LAS 
OPORTUNIDADES QUE SE PRESENTAN EN LOS MERCADOS LOCALES E 
INTERNACIONALES. 

ESTAMOS EMPRENDIENDO UN RETO TRASCENDENTAL PARA EL PAIS, QUE IMPLICA  UN 
ESFUERZO COLECTIVO, SOLIDARIO, DONDE HABRA INVERSION DE TODOS, ESTO NO LO 
PODEMOS HACER SOLOS, PORQUE CON ELLOS HEMOS GENERADO ALIANZAS CON 
INSTITUCIONES PUBLICAS, UNIVERSIDADES, GREMIALES EMPRESARIALES, PROGRAMAS 
DE APOYOS DE ORGANIZACIONES NO GUBERNAMENTALES E INSTITUCIONES 
FINANCIERAS. 

MUESTRA DE ELLO ES ESTA FERIA EMPRENDE, DONDE CONVERGEN INSTITUCIONES QUE 
PRESTAN DIVERSOS SERVICIOS, PARA QUE LAS INICIATIVAS DE NEGOCIOS Y TODOS 
ESTOS SUEÑOS EMPRESARIALES, SEAN UNA REALIDAD. 

ESTE ESFUERZO QUE HOY IMPULSAMOS, NO SERÍA POSIBLE SIN EL ESPÍRITU DE 
SOLIDARIDAD Y COOPERACIÓN QUE RECIBIMOS POR PARTE DE LA UNIÓN EUROPEA, 
PARA LA EJECUCIÓN DE ESTE PROGRAMA. 

ADEMÁS EXISTEN OTRAS ACCIONES DE APOYO AL SECTOR DE LA MICRO Y PEQUEÑA 
EMPRESA, QUE SE VEN REFLEJADOS EN SERVICIOS DE ASESORÍA, CAPACITACIÓN, 
INFORMACIÓN DE OPORTUNIDADES DE NEGOCIOS Y AGILIZACIÓN EN TRÁMITES 
EMPRESARIALES, COMO HERRAMIENTAS DE APOYO PARA POSIBILITAR EL TRIUNFO DE 
TODOS LOS EMPRENDEDORES. 

ESTOS SERVICIOS  ESTÁN DISPONIBLES PARA TODOS Y TODAS, AQUELLOS QUE TIENEN 
EL DESEOS DE SER PROTAGONISTAS DE SU PROPIO DESTINO, PARA QUIENES PONER UN 
NEGOCIO REPRESENTA SU FUTURO.  

SI BIEN ES CIERTO QUE EL GOBIERNO, LA COOPERACIÓN INTERNACIONAL Y LOS 
DIFERENTES ACTORES PÚBLICO-PRIVADO, ESTÁN PROPICIANDO LAS CONDICIONES PARA 
QUE SE DE ESTA CULTURA EMPRENDEDORA, LA CUAL DEBE DESARROLLARSE EN EL 
PAÍS, EL PAPEL MÁS GRANDE LO TIENEN  USTEDES: JÓVENES, PROFESIONALES, 
HOMBRES Y MUJERES SALVADOREÑOS Y SALVADOREÑAS, QUE CON SU ACTITUD 
EMPRENDEDORA, SERÁN CAPACES DE CAMBIAR NO SOLO SUS VIDAS, SINO LA DE LAS 
PERSONAS QUE LOS ACOMPAÑAN EN SU ESFUERZO.  
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LES PIDO, Y ACOMPAÑO EN ESTO EL MENSAJE DE RONALD, LES PIDO QUE NO DESISTAN, 
QUE SEAN TENACES, QUE INNOVEN, QUE SE APASIONEN CON SU IDEA, QUE MANTENGAN 
UNA ACTITUD POSITIVA ANTE CADA TROPIEZO Y LO CONVIERTAN EN UN APRENDIZAJE. 
ESTA ACTITUD ES LA QUE HACE AL VERDADERO EMPRENDEDOR Y ESTE ESPIRITU ES EL 
QUE DEBE MOVER A TODO MUNDO PARA ENFRENTAR LOS RETOS DE ESTE FUTURO, QUE 
SE NOS PRESENTA CON GRANDES OPORTUNIDADES.   

LES PIDO ENTONCES, QUE PARTICIPEN, DESDE YA, EN LAS DIFERENTES ACTIVIDADES DE 
ESTE PROGRAMA NACIONAL DE EMPRENDEDORES. 

EMPRENDER, ESFORZARSE Y GANAR, DEBE SER NUESTRO PROPÓSITO EN LA VIDA.  DE 
ESTA MANERA ESTIMADOS AMIGOS, DOY POR INAUGURADA ESTA FERIA EMPRENDE Y EL 
PROGRAMA NACIONAL DE EMPRENDEDORES. 

SOLO QUISIERA RETOMAR LAS PALABRAS DE LA EMBAJADORA MOSCA QUE HA DICHO, 
NOS IDENTIFICAMOS CON EL PROYECTO DE EL SALVADOR, NO SOLAMENTE EL 
PROYECTO SOCIAL, PARA LO CUAL LA UNION EUROPEA HA SIDO TAN GENEROSA Y HA 
HECHO UN APORTE DE 35 MILLONES DE EUROS QUE SON MAS DE 40 MILLONES DE 
DOLARES Y QUE LE PERMITIRÁ AL GOBIERNO CENTRAL, ACOMPAÑADO DE OTRAS 
INSTITUCIONES, IMPULSAR “RED SOLIDARIA”, QUE ES UNA DE LAS ACTIVIDADES MAS 
IMPORTANTE DE NUESTRO PLAN DE GOBIERNO Y DEL PROGRAMA PRESIDENCIAL 
“OPORTUNIDADES”, PARA REDUCIR Y ALIVIAR LA POBREZA EN TODO EL PAIS. 

NOSOTROS NOS IDENTIFICAMOS CON UN MERCADO LIBRE Y CON LA MANO SOLIDARIA 
DEL GOBIERNO, A LA GENTE QUE MAS LO NECESITA. 

MUCHAS GRACIAS EMBAJADORA DE NUEVO, POR ESE APOYO, QUE AL IGUAL QUE LA 
INAUGURACIÓN QUE HICIMOS HACE UN PAR DE DIAS DE MUCHAS OBRAS EN TRES 
MUNICIPIOS DE EL SALVADOR. 

QUISIERA DECIRLES QUE HAY MOTIVOS PARA ESTAR CONTENTOS, ESTA ES LA FACETA 
PRINCIPAL DE EL SALVADOR, LA FACETA DE EL TRABAJADOR, DEL TENAZ, DE LA GENTE 
QUE SE LEVANTA TEMPRANO, AQUEL QUE NO SE QUEDA LLORANDO EN LA ACERA DE SU 
CASA O QUE SE CONFORMA CON SU DESTINO, SINO QUE QUIERE TRANSFORMARSE Y 
CAMBIAR SU VIDA, COMO RONALD  HOY NOS HA CONTADO SU HISTORIA. 

ESTE ES EL VERDADERO PUEBLO SALVADOREÑO QUE TRABAJA, QUE SE LEVANTA 
TEMPRANO, QUE TRANSFORMA Y QUE GENERA EMPLEO, PARA ESTA MAYORIA DE 
SALVADOREÑOS, PARA TODOS EN GENERAL, PERO PARA ESTA MAYORIA CASI ABSOLUTA 
DE SALVADOREÑOS, ES QUE DEBEMOS GOBERNAR Y DEBEMOS CUIDAR ESTA PATRIA, 
ESTA PEQUEÑA PATRIA QUE TANTO NOS HA COSTADO  MANTENERLA EN PAZ, EN 
PROGRESO Y EN LIBERTAD. 
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LA ECONOMIA VA A CRECER APROXIMADAMENTE EL 3.5, CASI 10 AÑOS DE TENER UNA 
ECONOMIA CRECIENDO AL 2 POR CIENTO, ES UN MOTIVO PARA SENTIRNOS CONTENTOS, 
ESTA VINIENDO INVERSION EXTRANJERA, INVERSION NACIONAL, LA BANCA ESTA 
DISPUESTA A INVERTIR EN ESTOS PROYECTOS Y LAS POLITICAS SECTORIALES DEL 
GOBIERNO PARA EL AGRO, PARA LA INDUSTRIA Y PARA LA PEQUEÑA Y LA MEDIANA 
EMPRESA, ESTAN ABSOLUTAMENTE CLARAS Y DEFINIDAS Y VAN APOYAR ESTE 
ESFUERZO. 

ESTIMADOS JÓVENES, ESTE PAIS VALE LA PENA, ES EL UNICO PEDAZO DE TIERRA QUE 
TENEMOS, UNA TIERRA SUFRIDA Y QUE SE HA TRANSFORMADO A LO LARGO DE LOS 
AÑOS, UNA TIERRA QUE JAMÁS SE HA DEJADO VENCER, PORQUE LOS SALVADOREÑOS 
HEMOS ENTENDIDO ESE MENSAJE DE QUE NO TENGAMOS MIEDO, Y NO TENEMOS MIEDO 
PORQUE NOS HA COSTADO, TENEMOS UN ESPÍRITU INDÓMITO QUE NOS HA PERMITIDO 
ENFRENTAR TERREMOTOS, HURACANES Y TODO LOS QUE NOS HA PASADO EN EL PAIS. 

POR ESO YO ESTA MAÑANA AL INICIAR EL TRABAJO PRESIDENCIAL, CONSIDERE 
OPORTUNO INICIAR ACA ESTA MAÑANA MUY TEMPRANO CON USTEDES, ESTA FERIA, MUY 
OPORTUNO, PORQUE ANTES DE IRME A PANAMA A UNA CUMBRE DE PRESIDENTES, DIJE, 
LO MAS IMPORTANTE ES ESTAR CON ESTA GENTE  QUE QUIERE PROGRESAR, PORQUE 
USTEDES SON LA VERDADERA IDENTIFICACIÓN DE ESTE PAIS; USTEDES SON EL MOTIVO 
POR EL CUAL DEBEMOS LOS GOBERNANTES TRABAJAR MUCHO MAS. 

QUE DIOS LOS BENDIGA, QUE SALGAN ADELANTE Y RONALD, VAMOS APROVECHAR  ESE 
SERVICIO A DOMICILIO DE LAS COPIAS RONALD. 

 

MUCHAS GRACIAS. 

 
 


